
Soutěž Vítejte u nás: „Poradili jsme, kam za zdravím.“ 

Střední škola obchodní se sídlem v Českých Budějovicích se zhostila role pořadatelete mezinárodní 

soutěže Vítejte u nás. Soutěž zaměřená zejména na cestovní ruch, hotelnictví a gastronomii se letos 

konala již podruhé. Soutěžní týmy z řad středoškoláků bojovaly svými prezentacemi o vítězství po dva 

dny – 13. - 14.6 – v prostorách Malé scény. Jejich úkolem bylo vytvořit, odprezentovat a obhájit před 

porotou práce týkající se dvou témat: „Po stopách Rožmberků“ a „Přijeďte k nám, přijeďte za 

zdravím“. Vítězkami obou kategorií se staly žákyně Střední školy společného stravování z Ostravy. 

Českobudějovická Střední škola obchodní si oproti minulému ročníku o stupínek polepšila a v soutěžní 

kategorii zabývající se spojením turistiky a zdravého životního stylu obsadila druhé místo. Porotu 

zaujaly i žákyně ze strakonické Euroškoly, které si svou prezentací o strakonickém regionu vysloužily 

čestné uznání.  

Již v neděli se k objektu Malé scény začaly sjíždět první automobily, organizátoři soutěže převáželi ze 

Střední školy obchodní informační panely o soutěži Vítejte u nás. Panely rozmístit, nachystat zázemí, 

řádně si na druhý den odpočinout a soutěž může začít. 

Ráno se scházejí první soutěžící, organizátoři je již netrpělivě očekávají. Odevzdat prezentace a před 

výstupem na scénu se uklidnit v přilehlé kavárně. Jakmile se začne plnit sál, nervozita soutěžících 

ještě stoupá. Do sálu usedají významní hosté, přišli se také podívat žáci základních a středních škol. 

Po úvodním proslovu se vydáváme na putování s rodem Rožmberků, v letošním roce se slaví 400 let 

od úmrtí posledního z nich, Petra Voka.  

Černý Petr padl na družstvo z Českých Budějovic, jdou na řadu jako první. A tak se s Martinou 

Švecovou a Sabinou Vojtíškovou vydáváme na toulky po významných památkách jižních Čech, které 

zde Rožmberkové po sobě zanechali. „Já tam snad neřeknu ani slovo,“ obává se Sabina, která je pro 

účely prezentace přestrojena za kouzelného dědečka znalého každé pověsti. Nervozitou se jim chvěje 

hlas, bojují s mikrofonem. Nakonec se své role ujmou statečně a předávají štafetu dalším družstvům. 

Ta, ačkoliv přijela z daleka, z Ústí nad Labem, Nitry, Bratislavy, Dvora Králové nebo z Ostravy, nás 

spolu s Rožmberky zvou například do Českého Krumlova či Třeboně.  

Na konci prvního dne má porota o vítězi první soutěžní kategorie jasno, soutěžící si však budou muset 

na výsledky počkat. Aby si čekání ukrátili, vydají se na prohlídku Českých Budějovic, kterou zajišťují 

žáci Střední školy obchodní, večer pak všichni společně odjíždějí navštívit město Třeboň a 

prohlédnout si tamní zámek, kde jsou jim průvodci Petr Vok a Bílá paní. 

Druhý den, druhé kolo. Káva, proslov, prezentace, oběd, káva, prezentace. „Přijeďte k nám, přijeďte 

za zdravím,“ zazní nespočetněkrát z úst soutěžících. Diváci si libují, představují se jim lázně, 

aquaparky, adrenalinové sporty a především lokální zajímavosti z míst, odkud k nám soutěžící 

dorazili. „Soutěž byla pro mne příjemným zpestřením výuky,“ chválí si účast v hledišti žák prvního 

ročníku cestovního ruchu, Jakub Taher. Přihlížející nejvíce potěšila účast soutěžních týmů ze 

Slovenska. „Dozvěděla jsem se spoustu nových informací, hlavně ty ze Slovenska mě zajímaly,“ 

shrnuje svou účast na akci Jakubova spolužačka Barbora Vlasatá.  

Převzetím hodnotných cen a diplomů den pro soutěžící nekončí. Vydávají se opět po stopách 

Rožmberků na vlastní kůži, navštěvují Český Krumlov. Program zde vrcholí očistnou dešťovou 

přeháňkou při představení na otáčivém hledišti.  



„Jsem ráda, že jsme se zúčastnili této soutěže. Děkuji za všechnu práci organizátorům i žákům. Celá 

akce přispěla pozitivně k naší práci. Zažili a viděli jsme mnoho zajímavého,“ hodnotí celou akci jedna 

z pedagožek, která přijela se soutěžícími jako doprovod. S průběhem 2. ročníku soutěže je spokojena 

i ředitelka školy Mgr. Jarmila Benýšková, oceňuje výkony všech soutěžících, zdůrazňuje mimořádnou 

sponzorskou podporu, které se soutěži dostalo.  Její poděkování patří i všem pedagogům a žákům 

školy, kteří se zhostili role pořadatelů. I ostatní účastníci byli velmi spokojení, a tak se další ročník 

soutěže začal chystat hned v zápětí. 

Celkově se na akci vystřídalo 11 dvoučlenných soutěžních družstev společně s jejich doprovody, 

nespočet pomocníků ze Střední školy obchodní, desítky vzácných hostů, žáků a studentů, pila se 

hlavně káva a pramenitá voda, spořádalo se obrovské množství baget a kremrolí. Ještě štěstí, že teď 

víme, kam za zdravím! 

Mgr. Jakub Stolička 


